

# 高颜值+智能化 享受“书式”生活

省图24小时自助图书馆明天开放,记者提前探营

4月23日世界读书日



扫码看视频



省图书馆工作人员现场操作如何自助借阅书籍。



省图24小时自助图书馆内部环境。

南国都市报4月21日讯(记者 陈望)海南省图书馆24小时自助图书馆将于4月23日,即第29个世界读书日正式开放。省图24小时自助图书馆氛围怎么样?借书还书方便吗?4月21日,记者带您提前探营省图24小时自助图书馆。

省图书馆24小时自助图书馆位于该馆西楼一层西侧(靠近兴丹路),已办理读者证的读者可持读者证、身份证、三代海南社保卡刷卡进入,也可通过“海南省图书馆”微信公众号绑定本人相关读者证的二维码扫码进入。未办理读者证的读者可通过支付宝一搜索“借书”一小程序“嘉图借书”位置选择“海南省图书馆”注册生成“信用读者证”凭生成码扫码入馆。

当记者走进省图24小时自助图书馆,被这里的氛围深深吸引。省图24小时自助图书馆在整体氛围的营造上,融入海南十大历史文化名人的元素,整体色调明快舒适。如果读者只想静静地学习,24小时自助图书馆的阅览座位还配备了阅读灯,以及适合各种数据线的充电口,为读者提供方便、人性化的体验。

在图书借阅方面,24小时自助图书馆借助新兴技术,为读者提供极简快捷的体验,读者证、身份证、社保卡、电子证二维码、支付宝信用等,皆可用来操作免费借阅。记者在网借书柜借书机上体验操作,首先点击屏幕借书,选取想借的书籍,然后在机子上扫码读取读者卡,输入个人密码,选定的书就会解锁,记者便可以轻松取书,最后关闭柜门。

海南省图书馆借阅部副主任李艳艳表示,省图24小时自助图书馆无人值班,读者可以24小时内在自助图书馆看书学习,以及自动借阅书籍。该馆共有128个座位,其中28个是独立空间座位,非常方便各类考生来复习。同时,期待此项创新服务举措,能为广大读者提供一个全天候的阅读空间,让书香浸润海南。

省图书馆举办世界读书日阅读分享活动

## 孩子们分享读书乐趣



扫码看视频

南国都市报4月21日讯(记者 陈望)4月21日上午,2024年世界读书日来临之际,海南省图书馆少年儿童馆邀请北京大学附属小学海口学校进图书馆,联合举办“书山论剑,勇往直前是少年”——2024年世界读书日少儿阅读分享活动。

此次活动由海南省图书馆少年儿童馆、北京大学附属小学海口学校分别选出10名乐于分享的小选手组成各自的代表

队参加阅读分享活动。活动形式较为灵活,可以分享喜欢的图书,也可以分享小选手与读书之间发生的故事,也可以谈对某一本书的感受,更可以分享阅读的收获和启发,内容均与“阅读”相关。

活动中选手们分享的主题鲜明突出丰富多彩,内容积极向上引人入胜,其中既有传统文化经典《资治通鉴》《黄帝内经》和《山海经》,也有《七色花》《三毛流浪

记》以及《海南寻宝记》等经典童书,还有“我阅读 我分享”的读书心得,分享的小选手都有不俗的表现,且分享者的最小年龄只有6岁。活动现场依据主题选择、语言技巧、综合表达等多项标准进行评比打分,本着公平公正的原则,共评选出一等奖3名,二等奖4名,三等奖6名。选手们在充分展示自我风采的同时,表现了出色的阅读素养和阅读能力。

此次活动结束后,海南省图书馆少年儿童馆还将于世界读书日当天走进校园,开展“图书馆进校园”活动,让同学们了解图书馆的功能、如何有效使用图书馆的资源和设施,以及如何通过图书馆获取知识和信息,引导孩子们利用图书馆丰富的馆藏资源,培养他们独立检索资料、评估信息真伪的能力,以及激发他们的阅读兴趣。

读书活动“花样”不断

### 海口秀英区举行“国潮雅集、书香秀英”活动 “飞花令”pk、故事演绎…… 感受文字魅力

南国都市报4月21日讯(记者 王康景)为了响应全民阅读的号召,弘扬传统文化,让书香浸润群众生活,4月21日上午,在世界读书日即将到来之际,海口市秀英区组织开展了“国潮雅集、书香秀英”新时代文明实践主题活动。

当天上午记者现场看到,活动一开始身着各式各样汉服的小朋友为大家带来精彩的歌舞表演,随后,由学生代表、新时代好少年现场宣读了全民阅读倡议书。紧接着,参加活动的秀英区辖区多个学校的孩子们组成了“战

队”,分组一对一开展传统诗词“飞花令”pk。孩子们在活动现场向大家读出了不少唯美古诗词,引来掌声不断。活动现场来自丘濬学校的孩子们还上演了精彩的情景剧《百里借书》的故事演绎,以此展现古代读书人爱读书的励志故事。

活动还开展了“国潮雅集”多个环节的互动,营造了良好的读书氛围。



扫码看视频

### 海口市妇联举行“书香飘万家 家风润椰城”活动 朗诵表演、读书分享…… 共赴文字盛宴

南国都市报4月21日讯(记者 潘頔)为迎接第29个“世界读书日”,帮助孩子养成良好的阅读习惯,增进亲子关系亲密度,引导广大亲子家庭传承“好家风”,4月20日,2024年海口市“书香飘万家 家风润椰城”活动暨美兰区“全民阅读月”主题活动,在海口市美兰区新时代文明实践中心进行。

活动现场,来自海口市英才小学、海口市第九中学的师生们带来了精心编排的节目,以朗诵表演、情景剧演绎、读书分享等形式,结合阅读推广的主题,展现了

青少年对阅读的热爱,共享阅读的魅力。

现场的市民朋友和学生代表纷纷表示,阅读不仅是一种优秀的学习习惯,而且对家庭教育、学校教育和自身文化修养的提升都是大有益处。这样的阅读主题活动不仅能满足市民的精神文化需求,也是对中华优秀传统文化的传承和社会主义核心价值观的弘扬。

在启动仪式环节,海口市、区有关负责人为蓝天街道龙岐社区以及和平南街道阳光社区授以“海口市家庭亲子阅读基地”牌匾。